

中央出台18条举措支持数字贸易改革创新发展的

新华社记者 谢希瑶 严赋憬

《中共中央办公厅 国务院办公厅关于数字贸易改革创新发展的意见》28日对外发布,从支持数字贸易细分领域和经营主体发展、推进数字贸易制度型开放、完善数字贸易治理体系、强化组织保障等方面提出18条具体举措。意见出台有何深意?哪些要点值得关注?

遵循8大原则 服务构建新发展格局

意见提出,按照创新为要、安全为基,扩大开放、合作共赢,深化改革、系统治理,试点先行、重点突破的原则,促进数字贸易改革创新发展的。

这8大原则,完整准确全面贯彻新发展理念,彰显坚持稳中求进工作总基调,体现了服务构建新发展格局、统筹国内国际两个大局、统筹发展和安全的发展思路,将贯穿数字贸易改革创新发展的全过程。

意见要求,促进实体经济和数字经济深度融合,促进数字贸易改革创新发展的,为塑造对外贸易发展新动能新优势,加快建设数字中国、贸易强

国作出更大贡献。

党的二十届三中全会提出,“积极应对贸易数字化、绿色化趋势”“创新发展数字贸易”。业内人士指出,数字贸易是数字经济的重要组成部分,已成为国际贸易发展的新趋势和经济增长点。意见顺应数字贸易发展新趋势,是深化改革开放的具体举措,有利于推动我国在巩固传统贸易发展优势的同时,培育数字贸易新产业、新业态、新模式,既能构建起新的贸易比较优势和竞争优势,更好助力构建新发展格局,又能为开放发展持续注入新动能。

着眼制度创新 高水平对外开放特征显著

从目标来看,意见提出,到2029年,可数字化交付的服务贸易规模稳中有增,占我国服务贸易总额的比重提高到45%以上;数字贸易基础设施布局进一步完善,适应数字贸易发展的体制机制基本建立,数字领域对外开放水平大幅提高,与国际高标准经贸规则对接全面加强。

到2035年,可数字化交付的服务贸易规模占我国服务贸易总额的比重提高到50%以上;有序、安全、高效的数字贸易治理体系全面建立,制度型开放水平全面提高。

从具体措施来看,“开放”是关键词。围绕“推进数字贸易制度型开放”“完善数字贸易治理体系”方面提出了放宽数字领域市场准入、促进和规范数据跨境流动、积极参与数字贸易国际规则制定等具体细化措施。

党的二十届三中全会强调,必须坚持对外开放基本国策,坚持以开放促改革,依托我国超大规模市场优势,在扩大国际交流合作中提升开放能力,建设更高水平开放型经济新体制。

中国国际经济交流中心副理事长王一鸣说,中国数字贸易发展迅猛但提升空间仍然很大,数字贸易国际规则制定的话语权有待提升。面对全球数字贸易规则加快构建的新形势,要坚持以高水平开放引领数字贸易创新发展,主动对接国际高标准规则,推进数字贸易的业态创新、模式创新和制度创新,培育和增强数字贸易竞争新优势。

支持数字贸易细分领域和经营主体发展

在支持数字贸易细分领域和经营主体发展方面,意见提出,鼓励电商平台、经营者、配套服务商等各类主体做大做强,加快打造品牌。支持数字平台企业有序发展,在引领发展、创造就业、国际竞争中发挥积极作用。

业内人士表示,近年来,我国头部企业探索出算力驱动、用户生成、数据高效利用的新型数字服务形态,在国际市场显示出较强的市场竞争力。与此同时,数字技术与实体经济深度融合,催生新业态、新模式,为经济社会发展增加更多物质财富。意见释放出积极信号,支持数字贸易细分领域和经营主体巩固发挥优势、继续创新发展,发挥更多积极带动作用。

王一鸣说,展望未来,中国发展数字贸易具有诸多有利条件。数字经济规模巨大,拥有海量数据资源,数字基础设施完备,尤其是新一代数字基础设施建设突飞猛进,已建成全球规模最大的移动宽带和光纤网络,加之数字应用场景丰富,为发展数字贸易提供了广阔空间。

忠县博爱佳园获评市级四星级养老机构

本报讯(记者 伯华)近日,重庆市民政局公布了2024年全市养老服务机构等级评定结果。在此次评定中,忠县博爱佳园荣获“四星级养老机构”称号。

此次等级评定,经过养老机构自愿申报、区县民政部门资格审查、委托第三方专业机构实地评估、市养老服务机构等级评定委员会评审及公示等评定程序,确认最终评定结果。活动共评出星级养老机构53家,其中,四星级16家、三星级37家;叶级街道养老服务中心10家,其中,五叶级1家、四叶级5家、三叶级4家。

博爱佳园康养品牌创立于2015年,是聚融集团在养老服务领域打造的高端品质养老服务品牌。旗下已运营有2家养老服务机构、2个养老社区服务站、1家中医院。

博爱佳园内设贴心特护房、温馨标准间、尊贵豪华房、天伦之乐尊享套房等宜居房型,可同时接纳1000余位老人入住。房内配有空调、冰箱、微波炉、液晶电视、电话、宽带网络,医疗、保健和康复设施一应俱全。

据悉,博爱佳园秉承“替天下子女尽孝,让老人乐享晚年”的宗旨,会定期开展音乐、绘画、手工、朗诵、益智、健康讲座等多彩活动,丰富老年人的晚年生活,让入住老人有更多获得感、幸福感。

忠县无人机施肥榨菜已完成超八成

本报讯(记者 吴建华)记者日前从县农业农村委获悉,今年我县种植榨菜面积近3万亩,截至目前,无人机施肥作业已完成约2.5万亩,施肥进度已超八成。

眼下,正是榨菜生长关键期。连日来,我县抢抓晴好天气,使用植保无人机给榨菜施肥,严格按照飞行作业要求,精准喷洒叶面肥,为榨菜生长保驾护航。

据介绍,一台无人机2分钟左右就可以完成1亩榨菜的施肥作业,效率得到极大提升。同时,无人机能将肥料均匀地喷施在叶面上,更加有利于作物吸收。

创建全国卫生县城

志愿者义诊进村组



11月29日,石黄镇在石鲤村开展流动文化服务进村(社区)活动。

活动中,文艺工作者表演了精心编排的文艺节目,志愿者服务队向群众宣传医保政策、禁毒条例等各类政策法规。石黄镇卫生院医务人员还现场为群众义诊。

记者 周小军 摄

跌倒坠床应急演练



11月28日,县中医院开展关于患者突发跌倒与坠床的应急演练,提升护理人员对跌倒坠床的风险防范意识及处理突发事件的应急能力。

演练模拟患者起床时不慎跌倒的紧急情况。值班护士迅速反应,第一时间评估患者生命体征和伤情,并紧急通知值班医生和病区护士长,进行相关治疗,安抚患者焦虑情绪,同时与家属进行有效沟通,护士据实书写护理记录单并上报护理不良事件。

记者 吴建华 摄



乐享冬日暖阳

11月30日,忠县迎来阳光天气,市民纷纷走出家门,尽情享受这温暖的好天气。

在江岸边,不少市民在户外绿地、公园休闲游玩,呼吸着清新的空气,感受着阳光洒在身上的惬意。

据忠县气象台预计,12月3日夜间到4日白天,阴天有小雨,气温11℃~14℃。市民朋友们请注意防寒保暖,预防感冒。

图为市民在南滨公园休闲。
记者 赵军 摄

用好党建“金钥匙” 打开振兴“幸福门”

——涂井乡友谊村强化党建引领助推乡村振兴

本报记者 周晶 吴建华

11月25日,雨后初霁,阳光洒在涂井乡友谊村的柑橘树上。

正值初冬时节,漫山遍野的柑橘树上挂满“金果果”,将树枝压弯了腰。村民们有条不紊地采摘、挑拣柑橘。

友谊村党支部书记周康伟说:“目前,全村柑橘建园近6000亩,年产柑橘5500余吨,年产值近1亿元,村集体收入20多万元,人均收入3万余元。”

友谊村是典型的山地丘陵地貌,地势起伏较大。过去,友谊村主要种植水稻、玉米、土豆等农作物,村民收入普遍不高。后来,村民们在政府引导下,尝试种植柑橘。但大家缺乏经验,没有正确的方向,导致柑橘产量较低,收益不高。

2008年,涂井乡友谊村柑橘专业合作社成立后,将分散的村民组织起来,统一规划、统一种植、统一管理,并邀请柑橘技术专家全程免费提供技术服务,村民们逐渐掌握了科学的种植方式,柑橘产量和品质得到显著提升,柑橘产业逐渐成为友谊村的支柱产业。

如何把柑橘产业做大做强,是村干部们一直思考的问题。

“合作社运行一段时间后,我们发

现存在规模较小、资金有限、竞争力不强等问题。”周康伟说。

发现问题后,周康伟带着村干部认真调研,召开会议讨论,最终确定了柑橘产业集约化发展的路子。

近年来,友谊村引进18家企业,统一经营管理零散的果园,柑橘产量和品质再上新台阶。

村干部们对入驻企业提供保姆式服务,积极帮助企业解决用工、销售等问题。

此外,针对村民在种植、管护、销售等环节遇到的难题,合作社提供免费培训和指导,积极拓宽销售渠道,确保柑橘不烂在树上。

周康伟介绍,现在,友谊村柑橘品种已从最初的2个增加到13个。

产业变强了,村民们的收入也逐年增加。周康伟算了一笔账:土地流转金加上在果园的务工费,每户村民每年能增加3万余元收入。有些村民通过种植柑橘、开农家乐,还住进了新房子,开上了小轿车。

这只是友谊村乡村振兴的一部分。洋芋饭、风萝卜腊排汤、香菇土鸡汤……在三峡橘海景区里的农桔饮食店里,负责人马和里忙着为游客准备农家菜。

“这几年,游客越来越多,生意也越来越好。”马和里高兴地说,现在交通方便,平时城里人也喜欢到这儿玩耍,他家的农家乐一年能挣7万多元。



果农在采摘柑橘。涂井乡供图

近年来,友谊村党支部团结带领党员群众创新探索生态资源、文化资源综合利用,走出一条生态绿色发展之路。2023年,到三峡橘海景区休闲观光的游客突破10万人次,旅游综合收入达550万元。

周康伟指着不远处的公路说:“今年忠县至石宝沿江旅游公路开通了,县城到我们村更方便了!”

村民收入提高了,村庄环境也不断提升。近年来,友谊村以完善基础设施为抓手,筹集资金500余万元,完

善三峡橘海景区配套设施,实施生态修复工程,生态底色更加亮丽。

2023年,友谊村集体经营性收入20多万元,人均可支配收入近3万元。曾经偏僻的山村,已成为广受欢迎的乐土。

如今的友谊村,已经实现了“企业有实力、村庄更和美、村民更幸福”的目标,先后荣获“全国文明村镇”“重庆市先进基层党组织”“重庆市孝善村居”“重庆市新农村示范村”等荣誉。

红瑞乐邦 大药房
红瑞乐邦大药房 品牌授权
加强身体锻炼, 预防病毒传染!

推进 “十百工程”